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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Gebruik UiTPAS in onderwijs  -  Impact en ondersteuning

De UiTPAS is een spaar- en voordelenkaart die deelname aan cultuur, sport en vrije tijd 
bevordert. Voor mensen in armoede of met een beperkt inkomen is er bovendien het 
kansentarief, waardoor zij slechts 20 procent van de kostprijs betalen. De resterende 
kosten worden gedragen door de organiserende overheid of instelling. 

Ook in het deeltijds kunstonderwijs (dko) kan de UiTPAS worden gebruikt. Dat zorgt voor 
meer toegankelijkheid, maar roept tegelijk vragen op over de registratie, de financiële 
impact en de verdeling van de lasten tussen Vlaamse en lokale overheden.

1. Aantal gebruikers:

a) Hoeveel leerlingen in het dko maken vandaag gebruik van een UiTPAS, en 
hoeveel daarvan specifiek aan kansentarief?

b) Hoe heeft dat aantal zich ontwikkeld in de voorbije drie schooljaren, zowel in 
absolute cijfers als in verhouding tot het totaalaantal inschrijvingen in het dko?

2. Financiële impact:

a) Hoe verloopt de registratie van inschrijvingen met UiTPAS en kansentarief binnen 
de systemen van Onderwijs Vlaanderen?

b) Hoe groot is de financiële impact voor organiserende besturen, aangezien zij het 
verschil tussen het standaardtarief en het kansentarief lokaal dienen bij te 
passen?

c) Zijn er ramingen of berekeningen beschikbaar van de totale meerkosten voor 
lokale besturen die deelnemen aan dat systeem?

3. Beleidsmatige ondersteuning:

a) Op welke manier ondersteunt de Vlaamse overheid lokale besturen en academies 
die door het kansentarief geconfronteerd worden met bijkomende financiële 
lasten?

b) Welke beleidsmaatregelen overweegt de minister om de deelname aan het dko 
via UiTPAS duurzaam te verankeren?

c) Hoe gaat de minister van Onderwijs, binnen haar bevoegdheid, om met de 
aanbevelingen uit de door de meerderheid goedgekeurde resolutie over de 
verduurzaming en verdere uitrol van het UiTPAS-systeem in de commissie 
Cultuur?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 115 van 14 oktober 2025
van FREDERIK SIOEN

1. De administratie beschikt niet over de gevraagde data.

2. Zie antwoord op vraag 1.

3. De UiTPAS is geen beleidsinstrument van Onderwijs en de middelen ervoor komen dan 
ook niet uit de Onderwijsbegroting.


